

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
Katedra praktické teologie

Posudek vedoucího práce

Autor práce: Zdislava Součková

Název práce: Péče o seniory v Kamenici

Práci o seniorech lze pojmut různým způsobem. Můžeme se věnovat problému ageismu, můžeme mapovat změny ve stáří anebo práci může pojmut prakticky tak, jak to učinila autorka této práce.

V teoretickém vstupu se věnuje problematice stárnutí biologickému i psychickému stejně jako sociálními. Uvádí potřeby seniorů a potřeby jsou výchozím impulsem pro poskytování sociálních služeb. Proto je navazující kapitolou stať popisující sociální služby, a to zejména ty, jež jsou poskytovány v přirozeném prostředí uživatelů.

Za velmi zdařilou (odvažují se dokonce i tvrdit, že nejpovedenější) podkapitolou je část věnovaná sociální práci se seniory. Zde autorka zdůrazňuje ono klíčové, že v případě péče o seniory je nutné úzce propojit zdravotní a sociální péči a je také nutné znát potřeby seniorů. Důraz je položen na terénní sociální služby, které umožňují prodloužit život v přirozeném prostředí.

Teoretická část vychází z velmi rozsáhlého množství odborných knih, je citlivě kompilována a logicky provázána.

Kvalitu práce zvyšuje i to, že autorka zařadila praktickou část, v níž popisuje nejen rozsah služeb poskytovaných organizací, v jejímž čele stojí, ale kde shrnuje zjištění svého malého výzkumu mezi uživateli služeb. Velmi oceňuji, jak autorka pracuje se získanými daty a především navrhuje opatření, která by měla zkvalitnit poskytované služby a zajistit jejich lepší dostupnost, tzn. uvádí, co by pro zlepšení situace mohl udělat kraj či jiné instituce. Tuto část práce je nutné vyzdvihnout a ocenit, protože navržená opatření nejsou přehnaná. Nelze opominout ani sdělení o demografické struktuře obyvatel Kamenice včetně prognostického vývoje populační struktury.

Práci považuji za velmi povedenou a v plném rozsahu doporučuji k obhajobě.

V Českých Budějovicích dne 12. května 2008

Jana Šimečková
Mgr. Jana Šimečková